



10月28日,威海、烟台两地民警联合在出事海域海边的石坝上搜寻遇险朝鲜籍船员。新华社发

# 我1500人搜救23名朝鲜船员

## 朝鲜货船在烟台海域沉没,截至目前已有21人获救

据新华社北京10月28日电(记者 林红梅)一艘朝鲜籍货船28日在渤海烟台海域遇险沉没。经我国海上交通部门全力救助,目前,船上23名朝鲜籍船员中,有21名获救,失踪的2人仍在搜救中。

朝鲜籍货船“JUNG SAN”轮发出的报警信号,该船在距烟台正东方向21海里处遇险,船上有船员23人。

接到警报后,中国海上搜救中心立即要求山东海事局负责此次搜救行动。山东海事局迅速通过该船代理与“JUNG SAN”轮联系,核实险情并指导该轮自救;协调天津海事局通过船舶自动识别系统跟踪该船动态;协调交通部北海救助局立即派出“北海救131”、“北海救111”前往现场搜救;协调威海港和渔政部门派出港口拖轮“威海拖19”、“威海拖1”、“中国渔政115”、“中国渔政118”前往现场搜救;并通报山东省军区、烟台市和威海市人民政府组织军、地力量在事故水域近岸参加搜救。参加搜寻的群众和解放军达1500人。

28日17时55分,“北海救131”轮抵达现场附近水域,但未发现该船。该船的船自动识别系统信息于28日17时57分在距烟台东偏南方向22海里处消失,被确定已沉没。1500名搜救人员随即展开了大规模、拉网式的搜救行动,有20名被冲到岸边的船员,被搜救人员发现后获救。截至目前,已经有21人获救,仍有2名船员失踪。据获救船员称,船沉没时风浪太大,船员无法登上救生艇,只得先后跳海逃生。目前,搜救行动还在进行中。

## 阿第一夫人总统选举获胜 主要竞选对手承认失败

据新华社布宜诺斯艾利斯10月29日电(记者 冯俊扬 宋洁云)在主要竞选对手先后承认失败后,阿根廷执政联盟候选人、现任总统基什内尔的夫人克里斯蒂娜·费尔南德斯29日宣布在28日举行的总统选举中获胜。目前计票工作仍在进行中。根据阿根廷国家选举委员会公布的数字,截至当地时间29日凌晨1时30分(北京时间29日12时30分),已经完成对50.7%选票的统计,其中克里斯蒂娜·费尔南德斯得票率为43.7%,比排名第二的中左派联盟“公民联盟”总统候选人埃莉萨·卡里奥高出近22.4个百分点,“国家前进联盟”候选人罗伯托·拉瓦尼亚以18.6%的得票率排名第三。克里斯蒂娜的主要竞选对手已承认失败。

## 朝核设施下月起“去功能化” 朝鲜已提出援助清单

据新华社首尔10月29日电(记者 于玉兰 李拯宇)韩国外交部朝核外交企团团长林圣男29日在板门店说,朝鲜方面当天表示将从11月1日起开始对其核设施实行“去功能化”,并切实履行第二阶段弃核措施。据韩国媒体报道,林圣男是当天在朝核问题六方会谈经济与能源合作工作组第三次会议第一天会议结束后作上述表示的。他说,有关各方在会上就如何根据六方会谈达成的2·13共同文件和韩朝共同发表的《南北关系发展与和平繁荣宣言》向朝鲜提供重油等援助的方案进行了讨论。另据韩国联合通讯社29日报道,朝鲜已经提出一份要求提供发电设备等援助的详细清单。



## 美军向伊拉克移交卡尔巴拉省防务

10月29日,在伊拉克卡尔巴拉省首府卡尔巴拉市,伊拉克总理马利基出席防务交接仪式。驻伊拉克美军当日向伊拉克当局移交了卡尔巴拉省的防务。至此,联军已经向伊方移交了18个省中8个省的防务。新华社/路透

## 以色列总理患前列腺癌 本人表示不会影响工作

新华社耶路撒冷10月29日电(记者 马晓燕 黄富慧)以色列总理奥尔默特29日在紧急新闻发布会上宣布,他被诊断患有早期前列腺癌,但病情不会给他的工作带来影响。奥尔默特说,他是在近日的例行健康检查中发现前列腺有肿瘤的,目前病情尚处早期阶段,他将在未来几个月内接受手术治疗,完全康复的可能性极大。奥尔默特表示,目前的病情不会给他的工作带来影响。

## 美火车脱轨导致盐酸泄漏 400余人被迫疏散

据新华社华盛顿10月29日电(记者 杨晴川 王薇)据美国有线电视新闻网29日报道,美国明尼苏达州克拉拉城附近当天发生一起火车脱轨事故,造成车内盐酸泄漏,400余人被迫疏散。据报道,29日凌晨,一列运载盐酸的火车在行驶至克拉拉城附近时,与另一列火车发生碰撞,导致大约50节车厢脱轨,其中至少一节车厢内所运载的盐酸发生泄漏。事故发生后,400余名居民被紧急疏散至一座教堂内,而当地一些学校也被迫暂时停课。目前,尚无这起火车脱轨事故及其引发的盐酸泄漏事件导致人员伤亡的报道。



## 摩加迪沙居民逃离首都

10月29日,几名索马里人携带财物乘火车逃离首都摩加迪沙。近日,反政府武装不断在该市发动袭击,造成大量平民伤亡。摩加迪沙市长默罕默德·代雷近日要求居住在该市南部的市民离开,以便政府清剿混杂在平民中的反政府武装人员。新华社发

# 巴拉迪: 伊核武开发无证据 美不应“火上浇油”

国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪28日说,没有证据显示伊朗正在研制核武器。他指责美国领导人最近针对伊朗的言论攻击是给中东动荡局势“火上浇油”。

### 没有核武计划证据

巴拉迪当天接受美国有线电视新闻网采访时表示:“我没有收到任何情报,显示(伊朗)正在开展具体核武计划。”巴拉迪在美国有线电视新闻网的《晚间话题》节目上说,国际原子能机构确实得到信息,称伊朗人可能在进行“武器级”核计划研究,“这也是现阶段我们不能给他们‘放行’的原因,因为还存在大量问号”。

### 美国在“火上浇油”

巴拉迪这番话显然是说给美国政府听的。巴拉迪略带讽刺地说,如果美国人掌握的伊朗核计划情报比国际原子能机构多,“我非常乐意得到这些信息”。巴拉迪以朝鲜半岛核问题的解决机制为例说,“言论攻击”无助于伊朗核问题的解决。“现在是停止大肆渲染伊朗核武计划的时候了”,巴拉迪警告说,武力解决只能给全球带来“毁灭性灾难”,因为“这甚至会反过来驱使伊朗去寻求核武器——即便他们现在并没有动手制造核武”。

### 谴责以色列空袭

除对美国表示不满,巴拉迪在同一节目中还谴责以色列上月对叙利亚的一次空袭行动。(冯武勇 新华社特稿)

## 英报记者探秘库尔德工人党营地

# 消灭这一武装着实不易

土耳其政府军28日针对藏匿在土耳其与伊拉克边境地区的库尔德工人党武装发动一次大规模攻势,打死15名武装人员。

但英国《泰晤士报》记者实地探访库尔德工人党武装在土伊边境地区的藏身营地后认为,彻底消灭这一武装着实不易。

### 土做好越境出兵准备

美国有线电视新闻网土耳其语频道28日报道,土政府军当日在土伊边境地区发动大规模攻势,打死15名库尔德工人党武装人员。土方军方人士披露,土方当日还向边境地区调配更多军事设备,越境出兵的军事准备已基本完成。

### 武装人员隐匿在深山

《泰晤士报》记者探访的库尔德工人党营地藏匿在土伊边境甘迪勒山地区的峡谷中,险要地势是武装人员的天然堡垒。报道说,当地伊拉克军队哨所为探访记者一路放行,并“愉快地”为记者指明通往库尔德工人党武装营地的山路。通往营地的山路崎岖不平,探访记者的汽车在悬崖边上以近乎步行速度缓慢行驶。探访记者发现,伊军方并未切断库尔德工人党武装的供给线。几辆载着食物的车辆行驶在记者的车前。三个半小时车程后,探访记者到达第一个库尔德工人党武装营地,三名武装人员手持冲锋枪在营地外站岗放哨。站岗人员看到记者到来时显得有些紧张,他们收走了记者的护照和手机,唯恐访客泄露营地位置。

### 有多名欧洲国家成员

数名库尔德工人党武装人员接受



10月28日,土耳其士兵在该国东部杰利省巡逻。新华社发

# 布什可能任期最后1年出兵伊朗

## 打还是不打 美国已做好两手准备

美国究竟会不会打伊朗?随着美国、伊朗近日言辞攻击升级,这成为美国总统乔治·布什任期内的最大,或许也是最后一个悬念。英国《泰晤士报》记者萨拉·巴尔斯特28日撰文认为,布什政府已经为此做好军事、政治、外交和舆论准备。如果强硬外交路线无法奏效,布什有可能在他的最后一年任期内发动继阿富汗、伊拉克以来的第三场战争。

### 军事准备

军事方面,巴尔斯特注意到,美国国防部长罗伯特·盖茨近日公开承认,作为布什总统的选项之一,军事打击伊朗的“例行计划”正在紧锣密鼓制订中。

### 舆论准备

舆论方面,布什政权的最近一系列言论,使外界联想起伊拉克战争爆发前的舆论“铺垫”。

布什本人、副总统迪克·切尼、国务卿康多莉扎·赖斯等白宫要人不断提高指责伊朗核计划的调门。布什更是以“第三次世界大战”的说法相威胁。

### 外交准备

巴尔斯特说,至于外交方面,美国从两处入手:对伊朗采取“窒息”战术,而对其他中东国家采取“怀柔”外交。美国政府25日宣布,冻结包括伊朗国防部、革命卫队在内的20多个伊朗政府机

构、银行和个人在美国的资产;禁止美国私人团体或个人与被制裁机构或个人进行金融往来。

另一方面,以色列和巴勒斯坦消息来源告诉《泰晤士报》,布什倡议11月在马里兰州城市安纳波利斯举行中东问题国际会议,旨在以支持巴勒斯坦建国换取中东国家对美国打击伊朗的认可。

### 两手准备

但巴尔斯特同时指出,尽管种种迹象显

示,布什正摩拳擦掌计划对伊朗动手,但上述军事、舆论、制裁等措施,也可理解为布什政府的一种恫吓战术,目的是逼伊朗作出让步。

他认为,最令人信服的解释是,布什政府虽然在做战争准备,但距离开战还需经过许多阶段,包括推出更严厉的制裁措施等。巴尔斯特说,对于布什而言,如果外交能奏效,固然更好;一旦外交无效,他可能在最后一年总统任期内发动继阿富汗、伊拉克以来的第三场战争。(冯武勇 新华社特稿)



## 俄“棋盘杀手”被判终身监禁

10月29日,在莫斯科,连环杀人狂亚历山大·皮丘什金(左)被法庭判处终身监禁。皮丘什金每杀一人就将一枚硬币放在国际象棋棋盘格子上,以此作为计数手段,因此被媒体称为“棋盘杀手”。终身监禁是俄罗斯刑法对杀人犯的最重惩罚。新华社发

